

半小时速破盗窃案

通讯员 杨宝露 孟炜维

本报讯 “我车库里的电瓶车充电器不见了!”近日,诸暨市公安局陶朱派出所接到李女士的求助报警。

值班民警李帆立刻处警,到达现场后,另一名失主郑女士也表示自己丢了充电器。

“同一地点差不多的时间,这两起盗窃案可能是同一人作案。”李帆立刻展开侦查。

经查,此前,一名戴红色安全帽和墨镜的嫌疑人进入车库,“挑选”一番后,鬼鬼祟祟从一辆电瓶车上拿走了充电器。过了1分钟左右,他又返回,偷走了另一辆电瓶车的充电器。

李帆第一时间锁定该嫌疑人,半小时就追回了被盗物品。嫌疑人王某对自己的盗窃行为供认不讳,“我自己的充电器坏了,想到车库有很多电瓶车在充电的,就想去拿一个,又怕拿的型号配不上,就又拿了一个备用。”

目前,王某已被诸暨市公安局行政处罚。

推行包容审慎监管 解决群众急难愁盼

通讯员 甘恬骅 见习记者 孔珂依

本报讯 记者近日获悉,绍兴市通过“包容审慎监管”等方式加强交通安全管理,其中全市网约车合规率从46%提升到87%,服务投诉下降59.4%,成效显著。

近年来,不断扩张的网约车市场在为大家带来便利的同时,也带来许多问题,引起交通主管部门的广泛关注。其中,网约车司机“无证”经营问题,一度困扰着绍兴市交通运输行政执法队的队员们。

据调查,申请网约车驾驶员往往办证流程长、耗时久,从报名、审查、培训到取证,要耗费大半年,导致许多网约车司机不乐意“浪费”时间办理,也让整个网约车行业的合规率都呈较低水平。

“给予处罚并不能治‘本’,我们认识到这个问题需要从源头上解决。”市交通运输行政执法队有关负责人表示。

对此,市交通运输行政执法队一方面与网约车平台联动,对新入职网约车驾驶员和疑似违规人员实施远程教育训诫,引导规范经营;另一方面,与培训学校联动,在网上开通微信报名通道,为网约车驾驶员提供报名考试、背景审查和专项培训三项服务。

与此同时,绍兴市还利用“数字打非”平台功能,将摸排发现的重点车辆人员信息录入平台布控,综合利用站场监控、公安卡口和GPS轨迹等信息,加强不合规车辆管理,部署执法人员实施精准抓捕,实现“点对点”打击。今年以来,共查处网约车违法经营行为384起。

对于在执法过程中发现的出租车车容车貌不规范、未办理注册手续等“轻微”违法行为,执法队践行说理式“柔性”执法,通过现场教育、签署告知承诺书的方法,实施首违免罚,共处理508起,督促212名驾驶员现场改正违法行为。

在此基础上,绍兴市在全省范围内率先开展“枫桥式”交通基层执法站所创建,探索践行“四事四早”理念,提高人民满意度,提升交通运输行业治理水平,已推选出首批交通执法“枫桥式”典型案例5个。

交通执法部门通过上线“交通有事@我”应用、设置“中队长”接待日、成立“青枫帮扶团”矛盾组织等,促进矛盾纠纷就地化解,今年以来,全市交通执法领域投诉办件满意率提升至99.4%;同时积极推行“执法事早干预”,办理轻微处罚案件3500余起。

此外,当地聚力解决行业顽疾和群众急难愁盼,推进“行业事早治理”“民生事早服务”,通过数字赋能、网格覆盖和各类有针对性的活动举措,做好预防预警,实现治理关口前移和难题源头化解,补齐民生和行业短板。

走访促发展

连日来,天台县公安局经侦大队以企业需求为导向,组织民警走进各大企业,问需于企、惠企纾困,全力维护企业合法权益,护航经济高质量发展。图为民警在辖区企业了解生产情况,并开展反诈宣传。

通讯员 鲍彩虹 曹明伟



巡逻护平安

近期,“世界小商品之都”义乌市进入会展旺季。江东派出所民辅警认真履职,全力做好义乌国际博览中心的现场秩序维护、场地巡控等安保任务。

通讯员 黄旭云 王荐裴



一起反邪教

“爷爷奶奶,这是我们画的反邪教宣传画,请你们收下。”近日,嘉兴秀洲区新塍镇的小学生来到当地敬老院,为老人们送去礼物。孩子们不仅表演节目、送上祝福,还向老人们讲述邪教的危害以及如何防范邪教。

嘉兴政法融媒体中心 张晓宇 通讯员 查森艳 顾玥



解锁新技能

近日,长兴县小浦镇应急管理站联合消防站、综合行政执法小浦中队等相关单位工作人员,走进镇中心幼儿园,带领小朋友们开展应急逃生演练。

通讯员 张威



网格巡查除险情

通讯员 诸天军

本报讯 近日,杭州市萧山区新街街道长山社区永泰名苑平安巡防组队员,在巡逻时闻到一股焦味。队员立即分散查找,最终将目标锁定在2幢某楼层某户。联系该户主熊女士,熊女士坚称自己不记得烧了东西,但房间不断传来焦味。情势危急,巡逻队长只好破门而入,果然厨房灶台在烧东西。

最终,大伙迅速把燃气关闭,开窗通风,成功化解了这次危机。事后,社区平安巡防小组对熊女士普及了消防知识。

共享法庭助执行

通讯员 张巧丽

本报讯 连日来,遂昌法院以共享法庭为最小支点,构建“共享法庭+执行”机制,各级党委政府、人大工作站、乡镇街道的干部群众广泛参与,通过靠前警示强化执源治理、联动调查提高执行效率、远程督促加大执行力度,推动执行工作高质量发展,执行效能延伸至基层治理最末端,形成共建共治共享的执行工作新格局。目前,法院已通过共享法庭发送各类执行警示提醒448次,调查被执行人下落519次,定向曝光被执行人916人,督促履行627次,执行到位2600余万元。

感恩教育不缺席

通讯员 虞青春

本报讯 近期,东阳市司法局江北司法所组织辖区内的社区矫正对象,走进敬老院开展公益活动。

社区矫正对象在敬老院清理菜地杂草、打扫卫生、擦拭栏杆窗户、清理堆积杂物。期间,不断有老人送来热水、毛巾表示感谢,有的甚至主动加入劳动,与社区矫正对象互动合作,现场异常火热。

加强社区矫正对象的感恩教育一直是江北司法所社区矫正工作的一项重要内容,旨在激发矫正对象积极改造的内生动力,常怀感恩之心,温暖他人,不走歪路。

安全生产严把关

通讯员 王永新

本报讯 近日,苍南县钱库镇开展工矿领域安全生产和消防安全重点工作部署会。

镇相关负责人解读了上级党委、政府有关安全生产工作的会议和文件精神,同时对近期安全生产和消防安全工作作出部署,围绕“三个六,三个十”和“班前班后五分钟”主题,要求生产经营单位落实“六做到”“六必须”“六务必”,安全管理“十必须、十不准、十必会”,加强安全生产意识与应急处置能力。

安全演练进社区

通讯员 陶倩

本报讯 近日,泰顺县消防救援大队联合农商银行,组织工作人员走进大深垵社区,开展消防安全培训演练。

宣传员结合近年来的火灾事故案例,详细讲解火场如何逃生、如何正确拨打119报警、油锅起火的处置方法以及电动车违规充电的危害等。现场,工作人员手把手教社区居民使用常见灭火设备。

活动旨在提升居民消防安全意识和自救自护能力,加强辖区火灾防控能力。